

主題：勇氣

目標：明白並活出神所命定的父親形象。

經文：提後一 7

主日信息綱要

前言：今天的信息關乎父親，主要經文提後一 7 是保羅勉勵屬靈兒子提摩太的最後之聲。「剛強」這個字在聖經中一共出現 32 次，我們發現：聖經中勉勵「要剛強」時，都正面臨一個懼怕、壓力的處境。

1. 舊約新約中的剛強：舊約中，上帝勉勵約書亞（書一 6-9）、大衛勉勵所羅門（代上二八 20）、哈該勉勵所羅巴伯（該二 4），三次的共同點都是「前任過度偉大，卻有未竟之志需後繼者來完成」；接續摩西的約書亞要帶領百姓進入迦南得地為業，大衛的繼任者所羅門要起來建「第一聖殿」，所羅巴伯則是在被擄歸回的阮囊羞澀處境中要建「第二聖殿」。他們的壓力都不小，可是上帝說：要剛強壯膽。新約中，保羅勉勵教會（林前十六 13；弗三 16、六 10）、約翰勉勵少年人（約壹二 14）、保羅勉勵提摩太（提後二 1、一 7），都是長輩勉勵晚輩「不要懼怕」，因有可懼怕的事發生。

2. 勇氣的定義：丹尼斯·雷尼（Dennis Rainey）在其著作《勇氣》中提到：「勇氣不是沒有懼怕，而是評估之後，知道還有比懼怕更重要的東西。沒有害怕，就沒有勇敢，勇敢就是去做你不敢做的事。」神所賦予男性的形像原是勇敢，但丹尼斯·雷尼指出：男孩成長為男人的過程中，壞榜樣的父親、無父的家庭、混亂的多元文化，足以致使男性變得不勇敢，面對危機視而不見、毫無作為。而「主動負責」正是勇氣的重要素質。

一、敢於主動：主動是需要勇敢的。1. 在人生議題上主動：在婚姻上主動選擇上帝的預備（箴十八 22、十九 14、彼前三 7），主動遵行上帝的法則，男人的禱告才沒有阻礙。2. 在面對挑戰上主動：邱吉爾在面對重大挑戰時仍迎面而上，因而被選為最偉大的英國人。3. 在拒絕誘惑上主動：約瑟主動拒絕情慾的試探（創三九 8-9）、但以理在信仰上立志不用王的酒膳玷汙自己（但一 8），他們都是年輕時就早已立定心志要勇於拒絕試探。

二、敢於負責：1. 在關係上負責：男人應當成為家中最屬靈的一員，以上帝的法則引導自己的家庭，使妻子、兒女在屬靈的蔭庇之下，並成為兒女的榮耀榜樣。父親應勇於管教孩子，在品格、關係、認識自我、使命四方面教導孩子，趁孩子仍有指望之前（對猶太人而言是指成為誡命之子的 12 歲，箴十九 18），幫助孩子自己能承接律法、面對上帝。要認識孩子的特質，幫助他成為最好，而不是強迫他成為自己的夢想。真正的教養，應該是教養孩子成為改變世界的人。2. 在供應上負責：父母的同在、公平、無貧窮心態、有計劃的供應，對孩子而言是一生的資產與祝福。3. 在界線上負責：〈麥克阿瑟為子祈禱文〉是作為父親為孩子祈禱的最好示範，使孩子行事為人具有界線和原則，並學習倚靠上帝。

三、敢於謙卑：謙卑也需要勇氣。1. 在不知上謙卑：男人要承認自己的有所不知，在權柄、知識面前謙卑（箴一 7-9，九 9，十 14，十二 1），隨時呼求上帝的幫助；因尊榮之前必有謙卑（箴十八 12）。2. 在地位上謙卑：耶穌唯有釘十字架前被戲弄時才穿上代表尊貴的紫袍，保羅則寧可被視為卑微的；我們在上帝面前其實一無可誇。3. 在傳承上謙卑：丹尼斯·雷尼指出：「男人……面對老去，其實應該願意放下身段、投資未來，對家庭與社會做出長遠的影響」。如同保羅知道提摩太將會影響下一個世代，樂意以陪伴、引導、榜樣來栽培提摩太。

結語：神賜給我們的，是剛強（敢於主動）、謹守（敢於負責）、仁愛（敢於謙卑）的心。願所有偉大的爸爸，都能領受勇氣，成為時代的祝福。

主日信息討論題目（30 分鐘）

經文尋寶：個人先默想主日信息及經文的一個重點（因為神賜給我們，……乃是剛強、仁愛、謹守的心……）。

問題一：請分享——個人一次面對重大挑戰，從懼怕中汲取勇氣的經驗？（10）

問題二：從主日信息及經文分享——神賦與父親哪些特性與家庭職責？「主動負責」是勇氣的重要素質，講員認為至少在哪三方面體現出勇敢？（15）

回應（10 分鐘）

回應一：在小組中分享——個人所敬佩的一位男性榜樣？他如何影響了自己？彼此代禱，求神幫助弟兄在「剛強、仁愛、謹守」中引導自己的家庭敬畏、跟隨上帝，並領受「為父的心」，成為世代傳承的祝福。（10）

回應二：小組長以敬畏神的心宣讀提後一 7；祝福每位弟兄勇敢面對人生的重大挑戰，不但成為合神心意的好男人、好父親，且活出主動、負責、謙卑的生命榜樣。

金句背誦 提後一 7

◎本材料是根據喬美倫教師證道編寫。◎版權為台北靈糧堂牧養支援處教育訓練部所有。



8/6 全教會禱告會 RPG

2024/8/11 – 2024/8/17

先知性領受及禱告

領受：這星期是父親節，我們先來到阿爸父面前來慶祝父親節，並對天父說：「父親節快樂！」天父的愛要澆灌在我們當中，讓我們將自己獻上給阿爸父為父親節禮物。

禱告：天父，祢榮耀在我們中間，我們向祢獻上讚美和感謝，因為祢的心先轉向祢的兒女，主，當我們今天一起聚集禱告的時候，父神讓我們更深地貼近祢的心。我們要對祢說父親節快樂，我們真的好愛好愛祢，求聖靈運行在我們當中，帶下醫治、恢復、和好、親密，就在祢的兒女生命中間。我們感謝祢，禱告奉主耶穌的名，阿們！

1. 為教會全體成為「為父的世代」禱告

瑪四 5-6「看哪，耶和華大而可畏之日未到以前，我必差遣先知以利亞到你們那裏去。他必使父親的心轉向兒女，兒女的心轉向父親，免得我來咒詛遍地。」相信神要除掉無父的世代，是透過天父的心向這世代顯明，神要在台灣釋放「天父的心」。

求主幫助我們做好真兒子，也做好真父老，因為我們都帶著天父的心和天父的愛。今天這個呼召不是對少數人的呼召，也不是對弟兄的呼召，不管我們的性別和崗位，今天我們先做一件事，先轉向天父，因為天父已經轉向我們，讓我們轉向祂。求神釋放我們不認為自己是父老的或為父的，框架要打破，屬靈為父的身量要在我們裡面爆發出來。親愛的阿爸天父，我們渴慕像保羅一樣，「因此，我在父面前屈膝」，也看見一幅圖畫，一個屬靈父親在天父面前屈膝，天上地上的各個父親，都從祢那裡得名。主我們來到祢面前仰望，我們在這裡，在父面前屈膝，也為所有的父母親禱告，懇求祢現在將為父的心賞賜下來，我們要承接不但是做兒子，是做真兒子，是能夠承接天父的心在我們裡面。無論是比較年長或中年、或是年輕的，主懇求祢來，讓我們領受「為父的心」，賜下祢為父的心在我們裡面，也求祢將為父的心賞賜給我們每一位父親，賞賜給我們台北靈糧堂、靈糧大家庭，賞賜在台灣眾教會。主啊，我們感謝，祢要結束一個無父的世代，我們宣告：「師傅雖有一萬，為父的卻有十萬，將有更多為父的心在台灣眾教會。」主，我們讚美祢，哈利路亞！

2. 為神釋放榮耀的「父老」身分在眾兒女身上祝福禱告

父神我感謝祢，因為父親的心，早已轉向祢每一位兒女，祢把祢的心不僅轉向我們，更是賞賜給祢的每一位兒女，以致於當我們轉向祢的時候，當我們成為真兒女轉向祢，父神，我們領受祢的心，我們領受天父的心和天父的愛，我們成為這無父世代的答案，因為我們擁有天父的心在我們的裡面。因此父神祢對我們當中的每一位兒女們，特別是這些年輕的弟弟妹妹們，也是祢眼中為父的父老，我們也可以帶著天父的愛，擁抱周圍的人和長輩。父神，求祢在兒童牧區裡興起孩子們貼近天父的心，就擁有為父的心。在我們的學生區當中，興起學生的心轉向祢時，就擁有天父的心來愛父母和校園。在我們的成人和香柏、語言區，無論是已婚，或是單身，無論是否有肉身的孩子，當我們一同轉向阿爸天父，我們感受到祢的心已轉向我們，我們就一同成為帶著祢的愛與心的父老。父神，我們禱告，讓台北靈糧堂都成為「為父的世代」，讓每一個世代都帶著為父的眼光和天父的愛，我們向祢獻上感謝！也求祢來恢復、醫治這無父的世代，這無父的國家和島嶼，藉著祢興起一群為父的世代，我們不再等哪一個世代，因為我們都擁有為父的心，父神我們向祢獻上感謝，今天祢釋放一個先知性的呼召在我們中間，是一個父老的世代。我們也在心中回應神一件事也接受這件事和身分：「我是一位父老！」讓我們每位神兒女都能帶著為父的心來服事這個世代，因我們都是神國的「父老」，阿們！

8/6 全教會禱告會影片連結：https://www.youtube.com/watch?v=EOA_jYOgqe4&t=2943s